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	一、摘要


在全球化激烈的競爭下，早已由過去供不應求的局面轉變成供過於求的趨勢，再加上網路發達造成消費者獲得產品的資訊管道更為便捷快速，兩者相輔相成刺激了消費者需求選擇的多樣性，以至於其產品生命週期越來越短。為了迎合消費者所需，產品必須不斷創新。
創業，是最積極、最主動的就業，它不僅能解決勞動者的就業問題，還能通過帶動更多就業產生倍增效應。隨著我國經濟發展更加注重提高自主創新能力、提高經濟整體素養和國際競爭力。而現代人的生活壓力太大，選擇更多元化，跟隨這個趨勢，網路商店也逐漸興起，形成一大商機。
	二、研究動機


隨著社會進步及教育政策的改變，近年來大學及碩博士畢業生逐年增多，社會新鮮人擁有好的工作機會變的更加困難，就業壓力也逐漸凸顯，同儕的競爭變的更加劇烈，大學變成了社會上基本學歷，大學畢業生的失業率也逐漸上升，企業所願意給付的薪資也不如預期，可能跟自己的所學及專業差距甚遠，工作內容可能也不符自己的興趣與期望，更犧牲了休閒及睡眠時間，也較無法自己掌控時間，在這種環境下，唯有創業才能克服上述的難處，做自己有所興趣的事業，並將所學應用再其中，也是致富的路徑之一。
	三、研究目的


彼得杜拉克認為，創新就是將原有產品或服務做某部份創新、創造出新的價值，而熊彼德認為，創業者就是不斷搜尋機會，找到改進的機會；創業就是不斷的搜尋機會，找到可創新、創造新價值的部份，進而達成滿足顧客需求的目標。
    飲食創業競爭激烈，我們在競爭力裡要具備更多的條件，如何在眾多競爭者裡脫穎而出，必須要作改變或創新，才可以在網路市場裡搶得商機。
綜合創業動機、創業精神及競爭環境，預計達成下列五個目標：
一、認識飲食創業環境需具備之條件。
二、運用所學的專業知識、技能，實際運用在自己的事業上。
三、獲得經營的實戰經驗，學習如何做生意。
四、建立創新且具有競爭力的商店。
五、實現自己對飲食創業的策略及規劃，以達成永續經營的夢想。
	四、研究方法


靜態方面採文件分析法，蒐集相關書面資料、報章雜誌、期刊文獻、相關書籍、統計抽樣調查以及訪談稿等等，進行資料分類與整理，尋找出合適的創業元素，例如機會、專業等等。

動態方面採用闡釋法，透過不斷的訪談創業管理人，進一步了解創業發展過程中可能發生的問題與可能有哪些變化，尋求解決方法，藉由此發現創業精神。

利用靜態分析整理出的創業元素，將其創業元素投入既定的創業模式運作，以創業精神作為輔助，經由紮根理論透過反覆的比較及檢驗，驗證其模式是否可行，循環出最終的創業模式，藉由此模式建造出新創企業。
	五、研究流程


由研究背景及動機將運用創業研究觀念模式中「創業家、機會、團隊、資源」等四個創業管理構面，創業研究之觀念模式作為我們新創事業的思考層面，實踐出我們的新創企業。
	六、結論與建議


管理-本身就是一個透過眾人之力來達成目標的一系列活動，從規畫、組織、領導到控制，每個環節都不能出差錯，就這次的創業來說，從規畫階段，我們開始討論針對每個環節對未來的活動該如何做連結，如何組成一個快速有效達到績效的團隊，身為一個創業者、一個老闆，又該如何去領導、去鼓勵員工，帶領員工替公司創造價值，接著又該如何控制這個咖啡廳，讓咖啡廳在設定的標準之內運作，比較起初訂的目標跟現在成效的差異做修正的行動，這些戰戰兢兢的生活就是生為一個管理者最大的工作，而我們在這次的專題裡也正在扮演這樣的角色。
    咖啡廳的想法起初為大學生平日休閒活動場所之一，因為平常喜歡喝下午茶、吃遍所有咖啡廳的下午茶餐點，但感覺起來都大同小異，為了口感好吃，大多數的餐廳所用添加在甜品或飲料裡的化學成分相對的高，比方香料、色素、泡打粉…等，也因為消費族群的消費能力普遍沒有這麼高，產品價格在沒辦法定位高價位的路線之下，只能用成本較低的原料製作產品來賣給消費者，在產品的水準上，vacation coffee 完全顛覆整個市場型態，不惜用天然純手工的方式及材料讓顧客吃得安心也能品嚐到最天然、最真實的口感，雖然價格比一般咖啡廳高了一些，但因物料都堅持選用最好的給顧客，價格只能這樣反映給消費者，這就是我們客群定位在高消費族群的生活商圈-天母，的用意。
    因為位於天母商圈，有眾多的外國人聚集的地方免不了就是酒吧及一些美式食物，咖啡廳到了晚上6點過後就是滿足外國消費族群以及下了班的上班族，提供的餐點以美式食物及各類調酒、啤酒及軟性飲料為主，氣氛從悠閒異國風情轉為熱情的酒吧，活潑的員工加上夜店般的音樂跟燈光效果讓上了一整天班的上班族及喜歡熱鬧氣氛的外國人能開心的度過夜晚。
    從規劃到現在，從興奮的想創業到煩惱這樣的虛擬創業會不會成功，從消費者的假定到產品的堅持還有經營的模式，想創造什麼樣的環境給消費者…等等，這些都讓我們一步一步的體會到其實創業不光只是把錢投入一個缸裡這般的簡單，你必須要懂得如何執行、如何帶領員工、最終目的是如何為公司創造最大價值。
    這樣的專題討論讓我們都對未來不論自己創業或者出社會進到公司營運都有些概念，未來對於工作的流程及處理公司事務都能有獨特的看法，這對我們是有實質的幫助的。
